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A földosztók.
Debreczen, febr. 25.

Az agrárszoczialisztikusnak neve­
zeti. de a valóságban ennél is veszedel­
mesebb lázongás első hatása a fenyegetett 
vidékeken nem

beállítunk, 
nek.

Ez a lelkivilágának leglényegesebb 
részében folzaklatott nép a mint nem 
ismeri a tulajdonképpi szoczializmus ta­
nait s mindenre inkább törekszik, mint 
kollektiviztikus gazdasági állapolra, úgy 
nem ismeri az alkotmányjogi elmélete­
ket s a szabadsági garancziák rendsze­
rét sem. Ennek a keményfeju és ke- 
ménynyaku népnek, a gyanakvó termé­
szete nehezen viszi be a szép szól, 
dönlfí hatással meggyőződésére csak a 
tények vannak. Ha látja, hogy a lázitó 
újságok és nyomtatványok már nem 
jönnek, ha látja, hogy a bujtogatókat 
utoléri a törvény keze: akkor majd hisz 
és megtér. Ezt a processzust e ő kell 
segíteni, ha szükséges, külön tör­
vényekkel, a mint ezt már az 
aratősztrájk idejében ismételve sürget­
tük : Addig azonban, mig ez megtörtén­
hetnék, alkalmazni kell a meglevő tör­
vényeket teljes szigorúsággal. Ez az or­
szág nem szűnik meg szabad ország, ez 
a nemzet nem szűnik meg szabad nem­
zet lenni, mert legmagasabb társadalmi 
és állami érdekeit sem hazátlan méregkeve- 
rőknek, sem a kormánynak a mai (ör­
vények kijátszására védtelenül kiszolgál­
tatni nem engedjük.

reális természetűek legyelauuruDd. RiienKezoieg : egészen szegény 
embert, olyat, akinek semmi földje sincs, 
be sem vesznek mindenütt. Azt mond­
ják : neked eddig sem volt földed, ezen­
túl sem lesz. Világos ebből, hogy ez a 
különös mozgalom éles ellentéte mind­
annak, amit Nyugat-Eurőpában szoczla- 
lizmm neve alatt ismernek. Valószínű, 
hogy füldosztóink előtt a tagosításoknál 
és a legelőelkülönitéseknél divatozó gya­
korlat lebeg, mint mintakép. Hisz a ta­
gosítás is egy neme a földosztásnak, s 
a közlegelő felosztásánál is nem azok 
kapnak földet, akiknek nincs, hanem 
azok, akiknek van.

Nincs senki, a ki jobban tudná be­
csülni a magyar földmivelő lelkében élő

más, mint a 
rémület, melyről pedig azt szokták mon­
dani, hogy nem jó tanácsadó. Most 
azonban már a kellő számban kirendelt 
karhatalom a közvetetten veszedelmet 
megszüntette s ennélfogva a közönség 
is kezd magához térni az első roham 
okozta ijedtségből. Ez meglátszott gróf 
Andrássy Sándor fölsxólalásán is, 
ki a belügyminiszterhez intézett inter- 
pelláczió alakjában szóbahozta a szabol­
csi és alsó-zempléni paraszlzavargásokat. 
Gróf Andrássy Sándor interpellácziójában 
először jutott szóhoz a Házban maga 
az érdekelt birtokoeság s ez a körülmény 
már magában véve behatóbb figyelmet 
követel e felszólalás részére. Az inter­
pelláló képviselő felszólalásában nem az

Mi olyannak ismerjük a magypr p 
tot, mint a kinek egész lénye sei 
sincs annyira távol, ímint allruís 
ábrándoklól. Amaz ösztönük köz 
lyekből megalakul, leghalalinasa 
önzés. És éppen azért, mert ez a 
tani parasztmozgalom a paraszt 
emez alaptényezőjére támaszkodik 
kell törekednünk, hogy azok az 
zök is, melyeket e mozgalommal

asayi
cnak,

TARCZÄJA Akárhová menne1, ott volna 
Szerelmem, mini az Isten, 
Mindenütt ot vagyok veled

Mi az ördög? — gondoltam moso­
lyogva s a következő perc/ben öntudatlanul 
a díván felé támolyogtam. — A mint tér 
deim a divánt érintették, leroskadtam 
reá.

Tt ljesen önludalnál vollain s bámultam, 
hogy testem megszült gondoltaimnak enge­
delmeskedő:.

Szét pillantottam a szobában s a pipa 
s kályha, meg a lámpa füstön ut láttam a 
szoba túlsó oldalán megvetett ágyamat.

— Oda kell mennem s lefeküdnöm, — 
szőttem tovább a zür-zavaror gondola­
tokat.

Hogy oda kell mennem éreztem, de a 
gondola ot képtelen voltam tagjaimra 
csolólag átvinni.

Mozdulatlan maradtam. Szén 
ban odaiordult az ágy felé s o 
megrémültem.

Olt latiam magainat az én 
kilátóit szájjal, kényelmesen kin 
aludni.

Az első rémület kabullságából magam 
hoz térve s liallgalóztam s félénk kiváncsi 
Sággal figyeltem magama'. Igen, magainai, 
mert az a ki ot1 hortyogott nyitott inggel az 
agyon, az én voltam. Neztem a szemét, 
szájat, a nyitott ing alól elő kandikáló anya- 
jegyet az ádámcsutka alatt s be kelleti is­
mernem, hogy a ki ott feksz k és hortyog — 
az én vagyok'

— De hat én itt vagyok, ilt fekszem a 
di vánvon.

égtelen,
vucm vac| tj magad

~~ A «Debreczen» ereded tárczája, —
Nem vagy magad: ha künn a Kőrös p: 
A kék távolba elmerül szemed 
b ream gund lsz vágyón, hosszan sóba 
Öli meg kell azt leneked érzened ;
Hogy en is olt vagyok veled.

Nem vagy magad : La emberek zajáiúl 
Mcgúia elrejt csöndes kis szobád ;
A megnyugvásban, mely égből aláhull, 
Ha sóvárgásod’ elimádkozád :
Hz a Ini szív van ott veled.

Nem vagy magad. Ha valamerre volna 
Hely, ahol Isten lelke nem lobog :
Az én szerelmem olt is átkarolna.
Ha tán körül az őrök semmi fog :
Akkor is ott leszek veled.

Jánosi Zoltán

ÜSS!?®! *

ajánlóit

Álom

fűszer A »I) e I) r c z e n« ereded tárczája.
Irta : Alexis.

Nehéz pára teijedt szét a szobában. — 
A lámpa pislogva égett s gyatra fényé alig 
bírta ki a versenyt a vaskályha nyitott ajta­
jún át kiözönlő világossággal.

a gargon szoba szegleteibe dobál! pipák 
és csibukok mint egy-egy kéjes éjt atdor- 
bézolt urék önlölték magokból a gőzt.

Utálat volt ott bent maradni.
Össieszedelődkőziem, hogy elmegyek 

hazulról s felfrissítem tüdőm és szivemet az 
utczák fagyos levegőjével.

Mig kardot kötöttem oldatomra, a mi 
íalan egy pillanat müve voll, érthetetlen zsib­
badás veit erőt tagjaimon. — Nem ittam so­
kat, mégis úgy éreztem, hogy lábaim egy-egy 
mázsát nyomnak s képtelen vagyok egyiket a 
másik után felemelni.

párán

pillanat!);
tides estén a kiskert porondján 

1 nézed, a menny mint ragyog, 
túlárad reszketűn zsibongván 

>vt pillád’ csókolják c-ilhigok : 
is én vagyok veled.

1 én fehér párnádon szenderegve 
!zllp arezodon ragyog szelíd mosoly 
nlcsolt kezed rásimul kebeledre 

,s még álmodban is imádkozol : 
rz én lelkem van ott veled.

gv magad. Lásd : e roppant világban 
mindenütt jelen.
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BELFÖLD.
A szabadság napja. A főváros törvény­

hatósági tagjainak köreiben napok óta élénk 
vita tárgya, hogy a negyvennyolczas esemé­
nyek ötvenedik évfordulóját m á r c z i u » 
tizen ötödikének, vagy pedig 
április tizenegyedikének ünneplésével 
üljék-e meg ? A közgyűlési ellenpárt április 
tizenegyedike mellett vo't. Hosszas tanácsko­
zás után végre megállapodtak a következő 
200 mindkét pártbe i városatya által aláirt és 
a szerdai közgyűlésen e g y h a n gulag 
elfogadott indítványban :

Budapest székesfőváros törvényhatósága 
hazafias örömmel kegyeletesen emlékszik 
meg a nemzeti újjászületésnek azon korszak 
alkotó nagy eseményeiről, melyek 1848 
márczius 15-én Pest városa tanácsinak 
ki zremüködesével a szabadság, testvériség 
es egyenlőség magasztos elveinek érvényé • 
sülöseként a független felelős magyar m'- 
niszterinmnak. a népképviseleti rendszernek 
Magyarország és Erdély egyesítésének, a kö­
zös teherviselésnek az urber és pipi tized 
megszüntetésének, az ősiség eltörlésének, a 
sajtószabadságnak, s a bevett lelekezelek 
közötti teljes vallás egyenlőségnek és vi­
szonosságnak törvénybe iktatására vezettek, 
Pest városát pedig az ország szivévé, iga­
zán fővárosévá emelték.

A törvényesen egyesített. Budapest székes 
fővaros törvényhatóság? 1848 márczius 15. 
ötven eves fordulója alkalmából nem marad­
hat adós a nemzet, a törvényhozás és a ko­
ronás király iránti h diájának lero­
vásává!.

A törhetetlen hűség és hódolatteljes tisz­
teld, melylyel Budapest székes fővárosa ő 
felség 1 1. Eerencz Juzset Magyarország apos­
toli király i iránt rendíthetetlenül viseltetik 
arra oktat bennünket, hogy a nagy idők 
emlékezetének, a nemzet közérzület hálájá­
val megszentelt fénye és dicsősége csak na­
gyobb lebe', ha a nemzet dicsósségesen 
uralkodó királyával egy üt t osztatlanul ün­
nepli u haza újjászületés nek tényét és a 
j I hazafiak nagy eszméinek törvénybe ikta­
tott diadalát.

Budapest székesfőváros törvényhatósága 
— ama meggyőződése által vezettetve, hogy 
a kimagasló történeti esemény k emlékének 
Ilii megőrzése n mzeli kötelesség —- elha­
tározza : hogy az 1848-iki nemzeti vívmá­
nyoknak és azok törvénybe iktatásának öt-

Megborzadtam gondolataimtól s tud­
tam, ereztem, hogy e borzridályra karom li­
babőrös lett.

— Ekkor én ott, — azaz énem az ágy­
ból fgv nyújtózkodás után felkelt s álmatag 
szemekkel szótő 'zeit a füstös levegő- 
1) e n.

— Ham pillantott.
— Pillantása közönyösen fuott végig 

szememtől tabumig.
Egy szánakozó mosoly torzította el 

arczát, akarom mondani arezomat. 8 meg­
szólaltunk.

Így megfázik am ipse. Jó lesz, ha 
megosztjuk a takarót.

— Közeledett felém. Azt hittem, mind­
járt belakar. Felé akartam rúgni. Hiábavaló 
volt alté regém ellen való minden igyekezetem, 
nem mozdult a lábam. — Persze, gondoltam 
magamban, ha én i t fekszem a díványon, 
nem rúghatom meg magamat, aki az ágyból 
én személyemben felkelve jó magamat atyai 
gondoskodással beakar takarni. — Ez le­
hetetlen, mert ha rugók, akkor magamat 
találom.

Ebben megnyugodtam. Nem fogok 
rúgni, mert magamnak fájna s a fájdalomtól 
eltekintve, ki a fenétől kerne elégtételt »0«, 
akarom mondani : é n ?

— Ö meglátszott, eltalálta gondolaiai-

venéves évfordulóját megünnepli és utasítja 
a tanácsot, s az annak élén álló polgár- 
mester ural: szerezzen sürgősen tájékozást 
a nagyméltóságu minisz'erelnök úrtól az 
iránt, lehet-e és mily módon válik lehetővé 
hogy a székesfőváros törvényhatósága a nem­
zeti nagy ünnepen a törvényhozás mindkét 
hazával és ő felségével; apostoli királyunk­
kal együtt ünnepelhessen és a legközelebbi 
közgyűlésen jelentse be a megtartandó ün­
nepségek részleteit és sorrendjét.

P o z s o n y városa nem habozik és 
— márczius tizenötödike 
mellett foglal állási Tör­
vényhatósága D r ö x I e r dr. polgármester 
elnöklete alatt tartott szerdai közgyűlésén, 
nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy márczius 
tizenötödikén díszközgyűlést tart, melynek ün­
nepi szónokai N c i s z i d 1 e r Karoiy 
képviselő" és G e r v a y Nándor takarék- 
pénztári igazgató lesznek. Elhatározták ezen­
felül, hogy uegyvennyolczns törvényeink meg­
hozásának szinhel ét : a prímás! palotát, ahol 
a főrendek — és a királyi tábla épületét, hol 
1848-ban az alsói)áz tagjai üléseztek, e m 
1 é k t á b 1 a v a 1 jelölik meg.

Magyar királyi czenzura,
avagy :

a félszázados halott megjelenése.
Debreczen, február 25.

A sajtószabadság ötvenéves évfordulóján 
értük meg azt a gyönyörűséges állap itot.hogv 
most már Perczel Dezső kémei beülnek a 
nyomdákba, lesik a kefelevonatot, viszik a fő- 
kapitányságra és czenzuráitatják a fiók-Protl- 
tnnnn által a magyar szabadsajtó termékeit. 
S ezt nem az osztrák elnyomás korában, csá­
szári »b»czirkerek« csinálják, nem osztrik 
sasos zsandárok szuronyai villognak az el­
nyomóit magyar nép szellemi termékeinek 
szülőházai előli, —- hanem a magyar a sza- 
badelvüség ünnepli jelenleg negyedszázados 
diadalát, magyar királyi belügyminister pa­
rancsára élesztik föl az orz'rák sajtó-pátens 
utálatos intézményét s a szabadelvű népkép­
viselet tapsol Perczel Dezsőnek, mikor ezt 
kérdőre vonják a tisztességesek. Az igazság- 
ügyminister, tehat Deák Eerencz utóda pedig 
elküldi a postára ügyészeit, hogy ott minden 
vastagabb levelet átszámitoljanak s a melyik­
ben nyomtatványt sejtenek, kobozzák el mert

inat, mert még mindig ez a kaján mosoly ját­
szott az ajkain.

A székre terített pokróczot megragadta s 
belé göngyölt. Nem voltam képes neki ellent- 
állaoi

— Mikor kész volt, rám mosolygott,
— Nyomorult ! gondoltam magamban. 

De nem szóltam, mert nem tudtam s ha tud­
tam volna is, akkor is csak gondoltam volna, 
mert hisz csak nem mondom enmagamnak, 
hogy : nyomorul' !

— E pillanatban egy kékes láng lobbant 
fel a szobában.

— Eltűrnünk mind a ketten,
— Úgy éreztem, hogy e kékes fényben 

repii’ök s perczrűl-perczre távolodom önma­
gámtól. Kimondhattad kéjes érzés vett erőt 
ideg óimén.

- A messze távolból láttam kis szobá­
mat a diványnyal, meg az ágygyal, de az ágy 
üres volt.

— Valaki alaposan megragadta a vál­
lárnál. Megszűnt a zsibbadásom s rúgtam, de 
most már igazán.

— Tót legényem rázott fel álmomból s 
ligyclmcztetet.i, hogy u szoba ki van szel­
lőztetve, lefeküdhetném már az ágyba, mert 
holnap Marsch Übung lesz !

— Mikor lefeküdtem, éreztem, hogy na­
gyon meleg az. ágy !

'-M

1898. február 25.

magyar szabadéi-Így kívánja azt a »mai 
vüség.«

A gyülekezési jogot Perczel ur egyetlen 
rendeletével egyszerűen megsemmisítette t, 
hát e részbea is megvan a szajkó sár a 
Banffy-rendszert nem uie»érő külföldi lupoL, 
megvonják a posta szállítási »kedvezményt, 
s most már készen van az a szabadelvű ma 
gyár szellemi elet, a milyen néhai I. Eerencz 
császár idejében virágz ,tt, a népbutitás fenv 
korában, vagy Szicziliaban II. Ferdinánd a 
»bomba király« idejében, kit végül is 50 000 
katonájával együtt pokolba kergetett a mar 
salai egyezer önkéntes szabadsás' 
harezos. 6

Üdvözöljük tehát önt. félszázad előtt 
örökre agyonütött tisztelt »czenzura« s 
gedje meg, hogy feltámasztásához őszintén ki. 
vánjunk szerencsét BaníTy és Perczel uraknak' 
A népszabadság hajnalin, az 1848-ban áprii 
ll-én Magyarország királya által szentesitet* 
törvények egyike igy kezdődik ... , IZ e|5_
zetes czenzura örökre eltöröltetik.« E törvény 
ma is életben van, ennek megtartását 1867 
június 8 án I. Eerencz József király esküvel 
fogadta meg a nemzet színe elől'.

Már most kérdezzük a t. minisztereket 
és az őket támogató képviselőházi kormány, 
pártot, mi cziuaen merik ő felsége háta mö­
gött megkerülni az esküvel megerősített tör­
vényt s mernek a sajtótermékek fölött újra 
előzetes czenzurát gyakorolni ? A magyar al­
kotmány nem ösrneri az alkotmány felfüggesz­
tésének intézményét még oly égé lő szükség 
esetén sem, hogy merik tehát ezt részben 
felfüggeszteni, a törvény világos szavainak 
megkerülésével ?

Mert, hogy a mai rendszer semmivel sem 
különb az 1852-iki sajtópátens által terem’ett 
ullapotná , arra nézve a magyar szabadelvű 
párt zemplénmegyei oszlopot idézzük, akinek 
talán csak elhiszi a kormány bárom milliói 
pártja is, hogy a mit mond, őszinte kormány­
párti szívből mondja. Ez a zemplémegyei osz­
lop, dr. Ballag! Géza sárospataki jogtanar 
írta 1892-ben »A protestáns pátens és a
sajtó» czimti müvében a Bach-korszakbau 
fennállott »czenzuraról« a kővetkező so­
rokat :

»Az utólagos czenzura, ez a kétszeres 
gonosz, mert nemcsak a szellemre, hanem a 
zsebre is nyomasztólag ható alakja a czeizu- 
rónak állt fenn nálunk 1852-től. a saj órend- 
lartást tartalmazó 1852 május 27-én ke’t 
nyílt parancs hü kinyomnia az alakoskodó 
kormányzati rendszernek. E'.eket a kifofezese 
kei »könyvrendőrség« (Bücherpolizei), »könyv- 
vizsgálat«, »czenzura« hiába keresnék benne. 
De a mi a név szerint hiányzik belőle, az 
tényleg benne van a maga egész visszataszító 
mivoltában. Es ez a legocsinányabb hypok- 
rizis.

Az időszaki nyomtatványok egyes szá­
mából vagy íüzateből legföljebb egy óriva a 
szétküldés előtt egy példányt, a közrend és 
közbiztonság fentartására kirendelt hatóságnál 
és oly helyesen, i hol állami ügyészségek 
voltak, még ezeknél is le kellett tenni. Min­
den más a sajtó alól kikerült nyomtatványból 
küteleztetett a nyomtató egy példányt a szét­
küldés előtt három nappal a hatóságnak át­
nyújtani, megtiltván a nyom'a!vanyoknak az 
említett határidők e'telte előtt való kiosztása, 
illetőleg szétküldése.

A lapszerkesztők azonban, hogy kárt 
ne szenvedjenek, a kész nyomtatványok^ el­
kobzása által, nem egy órával, hanem 4 
órával, sőt a heti lapok szerkesztői 1—2 nap 
pal előbb elküldték az úgynevezett revíziót 8 
rendőrséghez. A melyik közülük a rendőrség 
kegyében volt, az még a kinyomatas eleit 
megkapta az értesítést a czenzura esetleges 
kifogásai felől, de a melyik szerkesztőt Prot1- 
man bosszantani akart, annak csak a 'aP 
szétküldésé előtt egy fél órával izente n-eki 
bogy a lap illető száma lefoglaltatok.»

Tessék most már Prottman helyett s 
szintén nagy P-vel kezdődő belügyminMeri 
nevet tenni s a többi körülmény csodálatosan 
ráillik mostani állapotainkra.

A küiömbség csak az volt, bogy az 
maguk az intézmény létesítői és védői 18
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önkényuralomnak, abszolutizmusnak hívták, 
becsületesen, sajut nevén nevezve a szellem­
in'ügözés ez undok gyerkekét. A mai rend­
szer azonban ezt elég szemérmetlen »Szabad 
Bág«-nak, gondolat : és véleményszabadságnak 
nevezni ! Eljára-uk tehát annyival szégyenle­
tesebb, mert a világrend fentartóját, az embe 
rlség edes anyját c ufolják meg. a szent Sza 
biidságot. Ha a »Szózat« lángielkü költője él­
ne, ki" ifjúkorában kissé külömb Perczelek 
nevelője volt. megfordítaná hires költeményéi 
melyet 1848 márc ius 15-én irt s így 
kezdené :

Horulj abágyad kőpárnáira
Beteg, megzsibbadt gondolat !

TARKA ELET.
Zola.

Hát elbukott a hős Zola !
Úgy kell ! Miért is nagyzola ?
Ha szereped Krisztus-szerep :
Véred lüzes fátyla belep.
Kebled’ keresztül töri dárda,
Melyet beléd poroszló márla.
Nem igazság győz, hanem fegyver.
A tömeg elbír könnyen egygyei.

A tömeg ? Oly gaz, oly ezudar,
Eb, aki1, a menny kirudal,
Ki kénkeves pokolra érik,
Mig jeltevőit marja vérig.

S ti jnltevők, ti nagy bolondok.
Jó ssi'fvel egyet nektek mondok.
Ha vívtok: Tarjatok: keresztet,
A csőseúlék zsákmány;:, lesztek. 
Maradjatok tétlen magányban !
Hadd vesszen a gaz, rr.lahány van.
Mig elszáll földről az igazság :
Egymást a latrok fojtogassák, 
önzés, üazadság jó hurok,
Sátán fonja, legfőbb urok.
Egy-két jó is bár vélük pusztul :
Hadd vesszenek ki irmagostúl !
Ember ha embert egy lábig kiölt :
A kaezagástól szé pukkan a föld.

Sebestyén diák.

A fecskű és a kis madarak.
— Király mese, —

Egy fecskétől szól az ének, a ki bosszu 
utazásaiban igen számos és szép tapasztala­
tokat szerzelt. Pajkos gyermekek többször 
elfogták, de d ügyességével mindig megtudott 
mene„Glni rabságából. Egy szóval okos volt a 
na fecskénk és tapasztalt. Ismerte a világot, 
ez emberekét, mondhatnék : belátott a jövőbe, 
a nu ilyer, előfeltételek mellett nem is csrda.

Történt, hogy midőn a fecske sokféle 
mrdártársaival a napfényben sütkérezett n 
meséin látta, hogy egy főídmives kendert vet.

A ti esketlek ez sehogy sem tetszett és 
ig) szólt a körülötte csacsogó ezinege sármány 
vörösbegy madárkákhoz :

-Csodálom, hogy olyan vígak vagytok, 
úgy veszedelem fenyeget benneteket. Látja- 

,° az'- az embert ott a mezőn, kinek keze 
08 alá j:*r ? El fog jönni az az idő, hogy 

8 niag, amelyet ő elszór, a ti romlástokat 
o fizza. Abból lesznek halók, tőrök és egyéb 
eisz-ózök, melyekkel liteket rabokká tesznek, 

i'.idojatok a kalitkára ! Azért csak azt mon 
óin . essetek neki és egyétek fel azokat a 

veszedelmes magvakat.
A madárkák kinevették » fec-két. Hogy 

l- '■! . majd ok oda mennek, közel emberhez, 
ii.-.or emitt Jiáborit anut lakmározhatnak a

tiuzavetésben.
A kender esakhamar kikelt és szépen 

zulduini kezdeti.
kecskénk ismét felkereste a kis mada-

fEkat'én sz“'t hozzájuk : »Látjátok, mi
UnV , 6 az alkos m«Sb<il. Tépjétek ki szá- 
_ ' m ’ vaK? Pedig biztosra vehetitek, hogy 
a f!Va .Ta3ytok.« A kis madarak kigunyolták 
doinoS<<ik- ‘Eredj. la süátyár ! Ugyan szép 

gra biztatsz bennünket, hiszen ilyen nagy

I terület kilépéséhez ezer ennyien is kévésén 
lennénk!«

A kender megnőtt, megérett és fecskénk 
újra fölkereste a kis madarakat.

•Ti ugyan nem hisztek nekem, de én 
azért mégis megmondom, a mi a begyemben 
vau, Ha majd látjátok, hogy az aratásnak 
vége és a szőlő is érik, maradjatok otthon és 
ne röpködjetek egyik bokorról a másikra , én 
és társaim szerencsénkre más hazába költö­
zünk. Ti ezt nem lehetitek. Legjobb lei.z ha 
megvonjátok magatokat a fészke lekben, ’ úgy 
nem történhetik semmi bajotok.«

A kis madárkákat bosszantotta a sok 
beszéd és éktelen csacsogásba törtek ki, el­
némítva a fecskét, a ki azután busán el­
repült.

Őszszel azután és télen a gyerekek há­
lókkal, tőrökkel őssz- fogdosták a czinkéket, 
sármányokat és egyébb kis madarakat.

Erdély igazsagügyminiszter a sajtóeljárás 
reformjával elvetette a kendermagot — a 
hírlapok számára.

A hírlapok nem ették föl a magot (pe­
dig elegen lettek volna hozzá.)

A mag kikelt.
A konder már szép zöld. Most már a 

hírlapokat rövid utón, a postán elkobozzák
— a teljes sajtószabadság legnagyobb dicső­
ség' re.

Igaz. hogy ma még csak az izgató szo- 
cziáü-ta hírlapokat. De holnap ? . . .

Hol az a viiáglátott., tapasztalt fecske, 
aki megtudná mondani, hogy mi lesz Magyar- 
országon a sajtószabadsággal holnap ?

_______ F. M.

Sok hűhó semmiért.
— A kbzvilágitási bizottság ülése. —

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, febr. 24

A közvilágítás ügyében beadott pályáza­
tok elbirá/ására hivatott bizottság tegnap 
délután Körner Adolf elnöklete alatt ülést 
tartott.

Elnöki megnyitó után az albizottság által 
beterjesztett összehasonlító jelentést felolva­
sottnak tekintette ! meghallgatta A b r a h á m 
László főügyész jogi véleményét, mely szerint 
a magyar vasúti lészvénytársaságet, mely rész­
letes tervet nem mellékelt ajánlatához, zárják 
ki a pályázatból,

Szabó Kálmán indítványozza, hogy 
bivná fel a bizottság a pályázóval egységes 
alapon leendő ajánlattételre).

Szabó József lőszámvevő nem fogadja 
el£az előtte szóló indítványát, mert ő benne 
minden ülő ajánlat azt a látszatot kelti, hogy 
mivel nem sikerült a beadójának először nagy 
előnyt kivinni, most kissebbet akar kicsikarni. 
Módjában lesz a közgyűlésnek esetleg uj pá­
lyázatot kitűzni, de a bizottság feltétlenül dönt 
sün most igy vagy amúgy, ő a kis bizottság 
jelentését fogadja eh

K o m I óss y Dezső elfogadja a Szabó 
Kálmán indítványát, szavainak főezélja az, 
hogy hívják fel az ajánlattevőket uj pályázatra 
a végleges és a kizárólagns jognak terminusát 
a brutto jövédelemhen leendő részesedés alap­
ját stb stb. szorosan szabja meg.

Stahl Géza főmérnök ellene van az 
uj pályázat kiírásának, de ha mégis megtör­
ténnék, nem engedné hogy csak a mostani 
pályázókat,hanem ti Ijes nyílt pályázatba menne 
bele csak.

Szabó Kálmán a főszám vevőnek azt 
feleli, h"gy a mostani pályázókkal szemben 
nem szabad felhozni a gaztársulat szerződését
— Éppen azért ő a lényeget tartaná szem 
előtt és formaságok miatt no zárjanak ki 
senkit.

Ö nincs eK-nne annak sem' hogy egysé­
ges alapon nyílt pályázatot hirdessen.

A b r a h á m László t főügyész elfo­
gadja Stahl véleményét

Tót h Béla építész nem lel,in i a pályá­
zatot eredményesnek s ezért indítványozta, 
hogy a bizottság uz ajánlatok tárgyalásába ne 
menjen be'e.

Tóth Béla indítványát a többség elfo­
gadta 6 szóval 4 ellenében.

Szabó Kálmán indítványát a többség nem 
fogadta el.

Következik a harmadik indítvány, mely 
szerint a város hirdessen egységes alapon ál­
talános pályázatot.

D o b i e c z k i Sándort a hirtelen 
bekövetkezett szavazás egészen megdöbben­
tette, mert azzal a bizottság működése befe­
jeztetett, a nélkül, hogy ennek okait valaki 
elmondta volna, d lehetetlennek tartaná hogy 
a jövőre a technika mai viszonyai közt egyet 
len egygyei pusztán gázvilágitá.-ra kössön a 
jövőre szerződést.

Hosszabb napirendi vita után Stahl Gé­
za főmérnök azt az ellenvéleményt nyilvánítja 
hogy a város mondja ki, hogy e közvilágítást 
csakis légszeszre kívánja berendezni a 
a konczessziót ad a magánvilágitás ezé jaira 
villamos világításra fenntartván a jogot ho,y 
vállalkozónak a közvilágításnál a villamos 
világításra is konczessziót adjon de konkrét 
indítványt nem tesz.

Szabó József főszámvevő úgy látja, 
hogy ma a gázvilágit ás a legolcsóbb.

Elnök végre felteszi a kérdést, elfogadja 
e a bizottság Szabó Kálmán indítványát. 
Feláll 5 bizottsági tag. Elnök az utóbbiak­
hoz járul s igy a bizottság véleményt nem 
mvod

Újdonságok.
* Istentisztelet. Holnapután, vasárnap 

uz ág. hitv. ev. templomban d. e, 10 órakor 
árvacsora osztással egybekötött istent.sztélét 
lesz, melyen M a t e r n y Lajos főesperes 
zrédikál a H a j á s z Lajos hitoktató urvucso- 
rát oszt.

* Személyi hir. Tóth Lajos minisz­
teri tanácsos városunkoa időzött s tegnap d. 
e. mint miniszteri biztos jelen volt a bába- 
kévző intézet vizsgálatain.

* Adomány a V. H O. Sz. javára. A 
takarék és hitelintézet igazgatósága 100 frtos 
alapítványának második részletét ma küldte 
be a V. H. 0. Sz. helyi választmányának el­
nökéhez, ki a pénzt nyomban elküldte a küz- 
pouthoz. Szegedre,

* Egyházkerületi ülés. A i-zántuli 
ev. ref. egyházkerület költségvetést előkészítő 
bizottsága márczius hó 3-án a főiskola kis 
tanácstermében Dégenfeld József gróf főispán 
elnöklete alatl ülést tart.

* A Veres-kereszt Egylet közgyűlése. 
A Magyar szent korona országai Vörös-kereszt 
Egylete debreczeni fiók-egylet febr. 27-én 
vasárnap ib jután fél négy órakor a város­
háza nagytermében közgyűlést tart Váradi 
Szabó Jánosné úrnő és Simonífy Imre kir. 
tanácsos polg. mesterelnöslete alatt.

* Ebéd a püspöknél. Tegnap délben 
előkelő vendégeket. hívott ebédre Kiss Ar n 
ev. ref. püspök. Olt voltak : Gr. D.igenfeld 
József egyliázk. főgondnok, özv. Hegyi Mi- 
liályné, Komlóssy Arthur főjegyző nejével, 
Zsigmond Sándor egyliázk. főjegyző esperes, 
Dobicezki Sándor m. á. v. üzletvezető nejével 
Igyárió Sind r tvszéki elnök nejével, dr. 
Medve Kálmán ü -yvéd nejével és Végh Gyula 
th. főkapitány nejével.

* A Csokonai kör felolvasó ülése.
A Csokonai kör február ha. i ülése ma lesz a 
városhaza nagytermében. A fölolvasú« sorend- 
je a következő : dr Rózsa Mór, egészség­
tan köréből. Az egészség művészete czimü 
dolgozatai olvassa fül. Zalai Márk a ke­
reskedelmi akadémia tanára szintén tanulsá­
gos munkát olvas fel. Erdősei Maliid 
kitűnő zongora játéka folytatja az illés ser- 
rvmijét, amelyet majd Z i v u s k a Andor 
humoros felolvasása vár be.

* A városháza átalakítása. Az uj 
városháza építése alighanem hosszabb időre 
1 került a napirendről. Ezt következtetjük a 
varguszin helyeit tervezett bőrház építéséből, 
melynek elh itároz isa mellett egyik erős érv 
az vol', hogy a most drága bérházakban elhe­
lyezett hivatalok a város saját épületeben ta­
láljanak szállást. Ugyanezen indokból bisia
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meg legközelebb a tanács Körner Adolfot, 
Stahl Gézát és Szabó Józsefet azzal, bogy a 
városháza keleti szárnya földszintjének hasz­
nálható állapotba való átalakítására minél 
előbb javaslatot adjanak.

* Közigazgatási bizottsági ülések 
Debreczeu varos közigazgatási bizott­
sága jövő hó 5-éti a városháza nagytermében, 
Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága a 
jüvű hó 14-én d e. a megyeháza nagy tér 
méhen tartja szokásos havi ülését.

* Szabó Kálmán és társai indítványa 
mint Kisebbségi Vélemény. Lapunk más he­
lyen közölt tudósításunkban bővebben megírjuk 
a közvilágítási bizottság tegnapi ülésének le­
folyásúi. Itt közöljük Szabó Kálmán és 
társainak szövegezőit indítványát, mely mint 
kisebbségi vélemény, szintén a tanács elé fog 
kerülni :

Mivel a pályázati feltételek több pon'já- 
nak tag értelmezése folytán szerkesztett aján­
latok egymástól a legtöbb pontokban u. m. : 
időtartam, kizárólagosság s a megváltás össze­
ge, mint a kedvezmények és a jövedelem- 
részesedés, süt a közvilágítás rendszere és 
méretei tekintetében is elannyiraeltérők,hogy 
azok, közös alap hiányában, egymással teljes 
biztossággal össze nem hasonlíthatók és Így a 
bizottság nincs abban a helyzetben, hogy az 
ajánl ilok közül a legelőnyösebbet kiválaszt­
hassa, indítványozzuk

mondja ki a bizottság, h o-g-y a k ö z- 
v i 1 a g i t a s valódi szükségletei- 
II o k es Debreczeu fejlődésének ru e g f e- 
1 v I ő I e g egységes alapon megszabandó 
precziz feltételi a pontozatok mellett u.j nyilvá­
nos paly az.at nyitását javasolja.

’ A függetlenségi kör közgyűlése 
Vettük a következő m e g h i v a s t. A 
»debreczeni függetlensegi Kör« évi közgyűlését 
saját helyiségében folyó évi márczius hó G-áu 
délután 2 órakor tartja meg, miután ezen 
alkalommal választató >k meg három évre a 
tiszti karnak és a választmánynak tagjai fel­
kérjük lagtársainkat, hogy a fenti határ idő­
ben megtartandó közgyűlésre minél számo­
sabban megjelenni szíveskedjenek. Dcbreczen, 
1898. február 25. Az elnökség.

Rendkívüli tanácsülés lesz holnap 
d. e. 10 órakor a városháza nagytermében 
Simon fi y Imre ki r. tan. polgármester elnök­
lete alatt, melynek tárgyai folyó ügyek 
lesznek.

4 A tanári körből. A dcbreczeni ta­
nári kör f. hú 2(i-án szombaton d. u. 5 óra­
kor gyű esi tort az ev. ref. kollégiumban, a 
melyre a kiír t. tagjait ez utón is meghívja az 
elnökség.

4 A rektor kézfogása. Tegnapelőtt az 
innsbrucki egyetemen izgalmas jelenet történt 
Doktori felavatás volt s többek között egy 
ltudl Ottó nevű biünní fiatal embert promo- 
veallak. Rudi lelőtte a doktori esküt, mikor 
az előirt szertartás szerint dr. VVíeser rektor 
hozzalépett s kezét nyújtotta ezekkel a 
szavakkal ;

— Doktorrá fogadom.
Kudl azonban hátra dugta a kezeit és 

mérgesen felelte :
— önnel nem fogok kezet, rektor ur, 

ön üldözi az én nemzetiségemet.
Kudl igy a rektor kézfogása nélkül lett 

doktor, de az esetnek folytatása lesz.
4 Katonai felülvizsgálat. Jövő hó 4-én 

a Pavillon laktanyában a vegyes katonai 
felülvizsgáló bizottság ülést tart. Polgári rész­
ről Degenfeld József gróf főispán, katonai 
részről Melczel ezred-s elnököl.

’ Negyvonnyolczadiki emlékek Deb 
rcczcnbcn. A magyar szabadságba i ez ismer­
tetésével ötvenedik évfordulóján több rendbe­
li füzetes vállalat foglalkozik. A legszebb köz­
tük kétségtelenül az a pompásam, amely Jó­
kai Mór. Krúdy Sándor, vs Rákosi Viktor 
szerkesztése mellett indult meg „Negyven- 
nyolca“ czimmel. Komlóssy Arthur városi fő­
jegyző a szerkesztőség figyelmét nem rég fel­
hívta a Dcbreczenbcti szétszórtan nagyszám­

mal található szabadságharcz korabeli emlé­
kekre, amelyeknek képei méltó helyet foglal­
hatnak el amaz érdemes műben. A rajzok és 
fényképek már készülnek javában is t:z egy­
korú szereplő egyénekről épületekről becses 
rehquiákról. Így dr Könyves Tóth Mihály r. 
kapitány, a ki ügyes rajzoló, megfesti boldo­
gult hírneves nagyatyját Könyves Tóth Mi 
hályt, amint a később gvötrelmes várfogságot 
szenvedett aranyszáju pap ösmeretes szürke 
lován ülve, lebagö piros struez tollas kalap­
ban reverendásan lelkesíti a debreczeni vörös 
pántlikás honvédeket, akiknek tábori papjuk 
volt. Igen erdekes vázlatnak vau birtokában 
Kom lossy Arthur főjegyző 
Édes atyja, Komlóssy Imre papírra vetette 
azt a söiét emlékű jelenetei, a midőn a deb­
reczeni országgyűlés 32 tagja előtt a most 
lerombolt Uj épület egyik termében a kegy­
vesztett Ilaynau kihirdette!! a halálos Ítéletet, 
nyomban utánna a kivégzést, részint szabad­
ságra változtató kegyelmet. Komlóssy Imrén 
kiviil felismerhetők e képen : Madarász Jó­
zsef, Tóth Lőrinez (csak kelten élnek már a 
32 közül) gr. Dégenfeld Imre, Irinyi J. Pa- 
czday, Uezerédy stb. A Komlóssy család egy 
másik ereklye! is kegyelettel őriz. Két hatal­
mas réz gyertyatartó ez, a melyek Kossuth 
Lajosnak világítottak, midőn a debreczeni vá- 
rosházáról intézte a haza sorsát. — Kétség­
telen, bogy a nagy időkből fjöbb más debre­
czeni családnál is marad1 ak fen becses erek­
lyék. Kiekl Géza vendegeinek büszkén muto­
gatja Petőfi széles pengéjű, szép mivü kardját, 
a melyet a költőtől edes atyja a német szár­
mazású, de a sovinisiaságig magyarra lett ga­
vallér Kiekl József Zslmos cserélt harezban 
is használható szolgálati kardjáért!849 elején, 
melyre vonatkozólag egész terjedelmében itt 
közöljük a K i s s Sándor által írott bizo­
nyítékot :

»Kiekl Géza ur felszólítására ezennel 
bizonyltom, hogy a birtokában levő kard 
pengője valósággal a Petőfi Sándor kardja 
volt, melyet az 1848. márczius! napokban 
hordott. Ilyen kardja volt még azon időkben 
Jókai Mórnak és Vasvuryuak. Ezen kardok 
mind Kimer fegyvergyárosnál vásároltattak: 
ha még valaki a Kimer üzletben azon idők­
ből él, emlékezhetik reá.

A kard jel illegi hüvelye nem ere­
deti, mert a kard hosszabb ideig elásva lévén, 
vígképpen tönkre ment.

Petőfi Sándor 1848-ik év téli hónap­
jaiban nejével Debreczenben időzvén mar 
mint honvéd kapitány ezen diszkardol 
nem használhatta, mint szolgálati kardot 
es egy nálam töltött barátságos vacsorá­
nál meglátta Kiekl József nemzetőr! lovas 
főhadnagy ur csinos szolgálati kardjai s 
felszólította, hogy nem volna-e hajlandó ezen 
kaidjdt az ő diszkardjáért elcserélni, — mire 
Kiekl József ur készséggel ráadott. S megtör­
tént a csere s igy jutott a kard Kiekl József 
ur birtokába fezen lénynél többen voltak je­
leli, mint Jelics József würtembergi huszár- 
százados, Gulácsi Imre vadász őrnagy, Bruner 
Eduard, - a kik már jelenleg életben iiin- j 
csenek.

Kiekl József ur halála után egyetlen fiai 
Kiekl Géza az örököse tulajdonába jutott me- ‘ 
lyet jelenleg is bír.

Kelt Debreczenben 18G9 deczember hó 
30-án.

Kiss Sándor.«
Azokról az épületekről, helyiségekről, a 

melyekhez a szabadságharcz egy-egy nevezetes 
os menyének emléke fűződik, nem is szólunk, 
Sok-sok van i1 yen Debreczenben.

Ajándék a nőegyletnek. fegy csoko­
ládégyár szép ajándékban részesítette a hely­
beli izr. nőügyietek A f. hó 26, teaestélyre 
ugyanis csaknem leljes c/ukrászdát küldölt, 
melyet az elnökség a bá! alkalmával a 
teremben alliitat föl.

4 Ezűstlakadalom. —- Fodor 'János 
derék polgártársunk tegnap este tartotla kis- 
ujulezai házában 25 eves fordulóját ama bol­
dog napnak, melyen nejével Szőke Julian­
nával egybeKell. Nagyszámú csaknem 80 főre 
rugó díszes vendégsereg jelent meg ez alka­
lommal a boldog jubilánsok vendégszerető la­

kában s úgy mulattak vidáman a kora hajnali 
órákig. A jó bárotok és ismerősök szerencse 
kivánataihoz szívből csatoljuk a mienket is 
kívánva, hogy az aranylakodalmat is egész-’ 
ségben érje meg derék polgártársunk hozzá 
mindenben méltó igaz magyar asszony hites­
társával egyetemben.

* A védőegyesület. Az orvosi Védő 
egyesület, (vagy mint magát hivatalosan ne­
vezi : védegylet), mint értesülünk, már 220 
községben megalakult. Minden jel arra mutat 
hogy ez az angol eredetű intézmény rövid 
időn azéles körben elterjed nálunk is.JUpgyan- 
csak itt adunk bírt arról, hogy a Védőegve- 
sülettől ugyan függetlenül, de végső eredmé- 
nyében azonos czéllal márczius elr-jén népies 
irányú egészségügyi hetilap fog megindulni. A 
lap ezinie : Nép egészsége, főszerkesztője C-sa- 
podi István egyetemi tanár, szerkesztője pedig 
dr. Kuthy Dezső lesz. Az uj lap a nagy kö­
zönségét, első sorban pedig magát a népet a 
helyes higéniai életmódra, a fertőző betegsé­
gek ellen való védekezésre s általában ” az 
egészségügyi szabályokra fogja oktatni.

* Király kép az ág. hitv. elemi isko 
láziak. Zátorszky István jó hírnevű 
bútorkereskedő a helybeli ág. ev. fiúiskolának 
egy 15 frt értékű képét, mely Ö felségéi a 
királyt koronázási díszruhában ábrázolja, 
ajándékozta. Fogadja a nemesszivü adakozó e 
helyt is az iskola köszönetét.

* Kamara hangverseny. A debreczem 
zenede igazgatósága a zenede dísztermében 
folyó 1898 évi február hó 27-ón vasárnapon 
rendez első kamara hangversenyét melynek 
műsora a következő : 1. H a y d n. J. 2. mű
4 sz. Vonós négyes. Moderato. Adagio. Menu- 
el to. Allegro. Előadják : Fridman Jó­
zsef (Hegedű) Marton Imre (hegedű) dr. 
U j 1 a I u s s y József mélyhegedű) ét K ö- 
v y Lajos urak (gordonka) 2. F a u r e J. 
Stella —- hang verseny keringő. Énekli A d a- 
m e k Irma k. a. zongorán kiséri Jéna 
Kálmán ur. 3. G o 1 d m a r k K. 25. mü. 
Sonata zongora s hegedűre. I. Allegro mode­
rato. Előadják zongorán : dr. Láng Sán­
dor ur, hegedűn .Marton Imre ur. 4. 
Drück Gy. 19. mü. Czigányiemetis és tor. 
Rhapsodicus zenekültemény. Zongorán előadja 
aszerző. 5. Ab l. F. A vízi rózsa.
5 z e u t i r ui a y E. Népdalok. Sötét 
felhő . . . Mikor én a dalos madart hallga­
tóin. Vegyes énekkarra átdolgozta Varga 
J. Előadja a debreczeni zenede vegyes ének­
kara. A műsor egyes számainak előadása 
alatt az ajtók zárva tarlatnak. A második 
szára után 10 pereznyi szünet. Bérleti-jegy 
ára a két hangversenyre a hat első sorban 
1 frt 50 kr. a többiben 1 frt 20 kr Az egyes 
előadásra külön váltva egy ülőhely ára a
6 első sorban 1 frt, a többi sorokban 80 kr. 
Állóhely 50 kr. Jegyeket előre válthatni Tóth 
Béla egyleti pénztáros urnái (Főtér Tisza-pa- 
lota.) Kezdete este 8 órakor pontban.

* Uj ügyvéd. Békés Sándor dr. váro­
sunk szülötte, tegnapelőtt az ügyvédi vizsgál 
kitűnő sikerrel lete te. A fiatal ügyvéd a fő­
iéren nyílja meg irodáját.

* Dühöngő szatócs. lígy kisuj utczai 
kis szatócs legnap délelőtt vérlázitó botrányt 
rögtönzött üzlete előtt. A gyalogjárda szélén 
üldögélő Csuka János 14 éves h. sámsoni fiút 
ellökte és z elesett gyermeket lábaival rug­
dosta és ütlegelte, A brutális bánásmódtól 
szinte elalélt fiú segély kiáltására nagy nep- 
tömeg futott össze, a dühöngő labai alól ki­
mentették a szegény fiút. Az összevert fiút 
Ulyigán vittek be a városi kórházba. Az e«et 
bő-e ellen jelentest tettek a rendőrségnél.

* Törvényellenes távollevő hadkötele- 
sek, Egy egész csomó azoknak a hadkötele­
seknek a névsora, kiknek sor alá kellene 
áilaniok, keresik és nein találják őket. A 
hivatalos összeálliiás után a következőkben 
adjuk ezt ec a névsort: Antal F. Balogh I- 
llalázsházy F. Csíkos M. Csillag II. Drevics 
V. Faragó — Fazekas L. Ferenczi V. Fiilöp
I. Horváth J. Jansen F. Kaszás S. Kerek .1. 
Király .1. Kiss Gy. Koós D. Kocsis J. Kozák 
M. T. Kovács L. Kovács J. Kuhn G. Makai I. 
Menyhárd S. Molnár 1. Nagy F. Nagy J. Nagy
II. Bazso L. Simon L' Lajos L. Lehvirián M.
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Szabó A. Szalay Gy. Szálkái I. Taja I. 
Takács M. Tordai J. Toth J. Varga J. Vas A. 
Vürösmarthy J. Varga J. Báró L. Belies S. 
Blau A. Caeke F. Daru P. Deta E. Dobrov- 
szky M Emmert Z. Elizi M. Gáspál G.
Hankóczy L. Herbál Gy. Bozdovics G. Hazuch 
A Hubert Gy. Horvath G. Hu-ó B. Kiss J. 
Király 1. KőP'Ssy D. Keresztényi 1. Kerék- 
gvarto A. Kis J. Kozma C. But A. József R. 
b rinez M. Molnár M. Maxim J. majoros J.
Nagy S. Novak J. Nagy K. Orbecz 1.
Kiliovszky J Reich A. S/.ákaczkv Gy. Selcz
F. Szabó J. Stettner D. Will K. Weisz B. 
Fischer J. Friedman A. Klem V Hirche A. 
Siegel ha um H. Simon S.

* Lopott ludak. Ma délelőtt a piacz^n 
szörnyen haragudtak a kofák egy szép barna 
arczu leányzóra, ki igen olcsó áron kinálgatta 
m'»vételre 10 darab gyönyörű hízott libáját. 
Körül fogták a leányt s kérdezősködtek kilé­
téről, de az himezett-hámozott, nem Igen 
akarta megmondani az igazságo'. Végre nagy 
faggatás után azt állította, hogy ö Nagy La­
josáé c-e'édje, ki ott van a kenyér piaczon 
s annak a megbirásából árulja a libákat. A 
leány zavart előadása többekben azt a gya­
nút keltette föl, hogy nem lehet igaz jószág 
az a 10 darab hízott lúd, azért értesítették a 
közel álló rendőrt, hogy nézzen bele a do­
logba. A rendőr kérdéseire még nagyobb za­
varna j itt a liba árus, a minek aztán az lett 
az eredménye, hogy a II. kér. rendőrkapitány­
ság elé állították. Itt Erdei rendőrfogalmazó 
fog a vallatóra a k s kofát, ki sírva adta elő. 
hogy tulajdonképen nem is a Nagy Lajosné 
cseieóje ö, hanem Hajdú József monostor pályi 
földmives leánya s a szülei megbízásából hozta 
he a ludakat a piaczra, — őtt különben 
HajduEszter nekhivják. —■ 
A szülei hollétét nem akarta elárulni, bár 
többen láttak, hogy azokkal titokzatosan be­
szélgetett, pedig nagy szükség lett volna a 
szülőkre, mert a leány sehogy sem tudta 
okát adni: miért kinálgatta olyan olcson a 
ludakat s arra a kérdésre is zavaros felele­
teket adott," hogy honnan erűitek a ludak 
szülei birtokába. No Hajdú Eszter, ha te nem 
akarod megmondani az igazat, majd partfo­
gas alá vesznek ezek a hajdúk, a kik itt áll­
nak a hát d megett. Hajdú lesz itt is az édes 
apid, tartsad pedig a férgek a tömlöcz sötét­
jében — figyelmeztette Erdei rendőrfogalmazó. 
Ezt nagyon a szivére vehette Hajdú Eszter, 
mert görcsös zokogásban tört ki, — de azért 
még sem mondtamegazigazat. 
A rendőrkapitányság előtt már ismeretes 
Hajdú József monostorpályi földmives a neve 
s valószínűnek tartja, hogy a ludak lopott 
tárgyak. A pozsgás képű lány most a börtön 
fenekén e mőlkedik. S igazán kár érte mert 
olyan csillogó fekete szemei s olyan arezvo- 
nasai vannak, hogy csöppet sem illenek ahoz 
a bűnös cselekedethez, melyei elköveteti.

* A világbéke napja. így keresztelte 
ti a nemzetközi békeszovetség a szerdai na­
pot, mint a melyen elfogadtak egy határozati 
Javasatot a háború ellen a világ valamennyi 
bélieegyesületében. A magyar békeegyesület 
srtn maradt hátra a nagy tiltakozásban és 
Jókai elnöklete alatt szinten kimondta a kö­
vetkezőket ;

I iltakozunk a háború visszásságai és 
a végtelenségig fokozott fegyverkezések 
karos Következményei ellen. Fogadjuk, hogy 
erélyesen küzdünk a nemzetközi erőszakos­
kodások ellen és a béke fentartasa mel­
lett a nemzetek közt létesítendő jogegyenlő­
ség alapján.

A sajtónak nagyhatalmától és üdvös 
hivatásától álba va, örömmel üdvözöljük a 
•Hírlapírók nemzetközi békeszövet«égét" és 
minden tagját es ígérjük, hogy a békére 
es az igazságosságra irányuló törekvéseikben 
minden erőnkből fogjuk támogatni.

Jókai ezután bejelentette, hogy a mai 
vl-igbékenap alkalmából »nehogy megbántsa 
a magyarokat vagy az osztrákokat« — Iá­
mul a követk»ző táviratot intézte a bécsi 
tanáregyesülethez :

Salutem optimam congregation! ami- 
curum pacts in Austria, Spiritus coelestio

eoncordiae deseeedat super korda omnium 
populorum. Sagna Treuga Dei sít perseuve- 
rano in toto innndo.

Dr. Mauritius Jókai, 
praeses amicorym pacis regni 

Sanctis Stephani regi«.
Csak arra vagyunk kiváncsiak, mióta 

lett Magyarország a Szent István országa ? !
* A polgári kör rendkívüli közgyű­

lése f. évi mar. 6-án nem délután 2 órakor 
fog megtartatni, mint ezt lapunk tegnapi szá­
munkban jeleztük, hanem a mondott napon 
délután 2órakor.

* Gyorsírás! verseny. »A debreczeni 
főiskolai gyoriró egylet« f. hó 27-én délután 
2 órakor az akadémiai I. teremben irásver- 
senyt tart, melyre a debreczeni tanintézetek 
gyorsírást tanulói (a 4 alsó osztály kivételé­
vel) ez utón is meghívatnak. Verseny rendez- 
teiik a kezdők, haladék és gyakorlók részére. 
Kezdőknél megkívántaik a levelező gyorsírás 
elméleti l gyakorlati tudása az »i« hangzóig 
bezárólag. A haladóknál 5 perc ig tartó, per- 
czenké .ti 120 sztitagos dicLaiumnak leírása s 
közönséges írásba való áttétele. A gyakorlók­
nál 1) perczenkénti 150, 2) perczenkénti 180 
szótag leírása s áttétele szintén 5—5 perczig. 
Az egylet által hirdetett korrekt senogramm 
pályázat eredmenye a verseny alkalmával fog 
kihirdettetni A versenyzők tartoznak a ver­
senyt inege'őző napig az egylet jegyzőjénél 
jelentkezni, magukat a szükséges írószerekkel 
(puha írón, vonalozott papír) ellátni. A gyors­
írás iránt érdeklődők szívesen láttatnak.

* Hulla a kutban. Rendkívül titokzatos 
ügygvel foglalkozik most a mező rendőrség. 
Ma d. e. 10 óra tájban ugyanis arról tettek 
ott jelentést, hogy az apafáji erdőben levő 
úgynevezett csordás kutban egy oszlásnak in­
duló középkorú női holttestet találtak, mely 
ruhájáról ítélve, a műveltebb osztályhoz tar­
tozhatott. Vannak, kik rejtélyes bünléuy fenn- 
torgását látják a dologban, azonban nagyon 
lehetséges, hogy a hulla Csáki Ferenczné szül 
Kovács Juliánná holtteste, ki febr. 4-én eltűnt 
lakásáról s azóta folyton körözi a rendőrség. 
Megírtuk annak idejen, bogy Kovács Károly 
helybeli lakos jelentest tett az 1. kér. kapi­
tányságnál, hogy nővére egy levél hátrahagyá­
sával melyben arra kéri őt, hogy bocsázson 
meg, be nem viselheti tovább az élet nehéz 
lánczát, azért veget vet nyomorult életének, 
eltűnt a lakásáról s azóta nem hallatott hirt 
magáról, tehát ő is azt véli, hogy nővére ön 
gyilkos lelt. A szerencsétlen asszony külön 
válva élt férjétől s ez keserítette megannyira 
az életét, Szenlpéieri rendőrfogalmazó a je­
lentés után rögtön a helyszínére sietett, hogy 
meglartsa a helyszíni szemlét — 
Holnap aztán beszámolhatunk, mi rejlik a 
dologban tulajdonkepen: az-e a hulla, kit 
régóta keres az I. kér. r. kapitányság.

* A mulatós Gergely. Vannak, a kik 
nem tudnak belenyugodni abba, hogy elmúlt 
a farsang és elvitte a pénzüket, hanem ők 
továbbra is mulatni akarnak s ha nincs 
pénzük, más utón kerítenek, mint azt közön­
séges polgári családokban megszokták, amint 
az alábbi rendőri hir mutatja, mely arról 
szól, hogy Stern János szeszes ital ke‘ 
reskedő jelentést tett a rendőrkapitányságnál 
hogy a pénzes fiókját valaki feltörte és ezzel 
egyidejűleg megdézsinálta. A gyanú károsult 
hetesére Nagy Gergelyre háramlóit, kit a 
rendőrök kézre kerítettek és megmotoztak. A 
lopott pénzből, mert hát beismerte, hogy ö 
volt a 'eltörő, 45 krl találtak nála, a többit 
elitta. A gyönyörűséges mákvirágot a rendőrség 
pártfogás alá vette s addig is, inig hu szol­
gaságának illő jutalmát megkapja,elszállásollak 
a rendőrkapitányság börtönében.

* Utasítások a munkástör vény alkal­
mából. A földmivelésügyi miniszter a munka 
adók es a mezőgazdasági munkások közti 
jogviszonyok szabályozásáról szóló 1898 II. 
t.-cz. életbeléptetése alkalmából fölhívta a 
törvényhatóságokat, hogv a területükön mű­
ködő gazdasági egyletekkel egyetérlöleg ké­
szítsenek szerződési mintákat, szerződési űr­
lapokat, melyek a míg egyfelől tájékoztathat­
ják a szerződő feleket arra nézve, hogy az uj

törvény értelmében a szerződésben mire néz­
ve kell okvetlenül megálíapodniok; addig 
másrészről a szerződéskötésnél való közremű­
ködésre hivatott községi közegek feladatát 
is megkünnyitenék, a mennyiben az űrlapok 
kitöltése által a szerződési okiratok gyorsab­
ban volnának elkészithelük. A földmivelésügyi 
miniszter maga azért nem adta hí a minisz­
tériumban elkészített szerződési mintát, mert 
az ország különböző vidékeiről véleményadás­
ra fölkért szakemberek nyilatkozataiból arról 
győződéit meg, hogy a központban elkészített 
szerződési minta kiadása, a mely minta az 
egyes vidékek specziális helyi szokásait ter­
mészetesen nem ölelhette fel, a gazdálkodási 
vi-zonyok különbözősége miatt nemcsak sok 
félreértésre adhatna alkalmat, hanem az ngi- 
tá'orók által a helyi szokások 
megboiygatására irányuló izgatásnál a mun­
kások telrevezo'ősére is fel-felhasználtatuék. 
Egyébiránt a helyi hatóságok az 1898. 11. t.- 
czikket s az annak végrehajtására vonatkozó 
rendeletet már kézhez vették s igy addig >s 
míg a törvényhatóságok a szerződési mintákat 
elkészíthetik, a helyi hatóságok a magánfelek­
nek az útbaigazítást megadják, a szerződés- 
kötéseknél pedig az elöljárók hivatalból köte­
lesek a feleset figyelmeztetni, ha a szerződés 
a törvény rendelkezéseit netalán figyelmen 
kívül hagyná.

* A ezukros inas. T.gnapeste a hat- 
van-utezán figyelmessé te lek egy sarki rendőrt, 
hogy Deres Laios csizmadia inasnál nagy- 
menynyiségú ezukor van é< azt iskolájában 
fünek-fanak osztogatja. A rendőr gyanúsnak 
találván a dolgot, az ott lézengő inast el 
akarta fogni, de az egyenruha láttára ez 
futásnak eredt s a véletlen szerencséje egy 
idők meg is vallotta, mert az őt űző rendőr 
megbotlott es igy nem tudta e fogni. De már 
fél 11 Órakor, mikor a Vendég -utczán egy 
kövön Derest újra felfedezte a rendőr nem 
szabadult ki, hanem bekerült akarata ellenére 
is a II. kerületi rendőrkapitánysághoz. Meg- 
motóztatásakor nagy mennyiségű sáros 
ezukrot talaltak nála, amelynek «redőséről azt 
vallja, hogy P o r c z i á n András társától 
kapta. A csemege kedvelő csizmadia jelöltet 
a II. kér. r. kapitányság börtöne vette 
őrizet alá a inig a vizsgálatot tovább foly­
tatják.

* Halálozás. Vettük « következő gyász­
jelentést : Mely fajdalomtól megtört szívvel 
tuda'juk a fe ejtb^et en jó fiúnak, testvérnek 
súg .rnak és rokonnak WEIDNER Ferencznek 
folyó hó 24-én d. u. háromnegyed 5 órakor 
életének 24-ik évében, hosszas szenvedés a 
haldokló szentségek áhititos felvétele után 
történt gyászos elhunytat. Kedves halottunk 
hült le'emei folyó hó 26-an délután három­
negyed 4 órakor fognak a rom. kath. egyház 
szertartása szerint a Nagy-Uj-utcza 1628 
sz. házunktól a Szent Anna-utczai tem- tőbe 
ör >k nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat e hó 28 d. e. 9 ónkor fog az 
egek urának bemátattatni. Mely végtisz’.esség- 
tételre rokonainkat, barátainkat bánatos szív­
vel meghívjuk. Ránatos szülei : Weidner ,1 - 
zsdf és neje Oberländer Erzsébet. Testvérei és 
sógorai s számos rokonok nevében is. A te­
metést Gebauer tem. int. rendezi.

* Hölgyeknek csinos és elegáns utezui 
báli és mennyasszonyi ruhákat, belépőket ké­
szít— jutányos áron — a legújabb dive"; szoiinl 
felelősség melleit Kronovitx Matild Budapestről 
Nagy-uj-utcza 1770. szám, (Weinberger Lajos 
ház.) — Angol ruhákat különös figyelembe 
ajánl. —

Az ev. ref. egyházmegye 
számvevőszéki gyűlése.

•- Saját tudósítónktól. —
Nyíregyháza, febr. 24.

A felső-szabolcsi ev. ref. egyház szám­
vevőszéke tegnapelőtt kezdte meg rendes idő­
szaki gyűlését. Felbontó iák az egyházmegyei 
3. aljegyzőségre beérkezett szava/.aokat, me­
lyekből kitűnt, hogy az egyházm. aljegyzőségre 
Lie. R á c ■/. Kálmán haltai lelkész választa-
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tolt meg 53 szavazattal Erdélyi Imre 
rakamazi Mkész 29 szavazata ellenében.

Tegnap folytatlak a megszakított érté­
keié'et, melyen jelen voltak Görömbey Péter 
esperes elnöklete alatt : Nagymáié Albert, 
Andrássy Kálmán, Vas Mihály, Szikszay And­
rás, Czövek János, Nagyváti Ferencz, Tóth 
Gábor leikészek, Sesztay Károly, Ujfalussy 
Béla, dr. Mezőssy Béla, Balta Ignácz, Szikszay 
József, dr. Sesztay Zoltán világiak.

É-öször a lelkész! fizetés kiegészítésének 
alapjául szolgáló jelentő ivek kiigazítása felett 
tanácskoztak. Miután azonban a törvénynek 
idevonatkozó intézkedései még teljesen nem 
ismerték, a jelentő ivek kiigazítása elhatá­
roztatott. Az állami és egyházi adó fizetésére 
vonatkozó adatok összegyűjtéséi) n történtek 
megállapodások az értekezlet által.

Ezután az egyházmegye egyházi és vi­
lági tagjaiból összehívott értekezlet a leikészi 
fizetések kiegészítését tárgyazó javaslat felett 
hosszasan tanácskozott. Az értekezlet egy fel 
terjesztés kiegészítésében állapodott meg a 
következő irányelvek alapján :

Kifogásolja az értekezlet, hogy a ref. 
hit fele U ezet az 1818. évi 20. Iczikk világos 
kifejezése szerint e tárgyban előre meg nem 
hallgattatott. Ennek daczára azonban a Ija-

s-ágbnn elfogadhatónak nyit 
1818. 20. Iczikk részleges

vaslatot általam 
vánitjn, mint az 
megvalósilásal.

Másrészről nem hallgathatja cl az érte­
kezlet következő kifogásait : A [javaslat az 
egves egyházi adózó ivek túlterhelésén sem­
mit sem segít, továbbá hogy a lelkészeket fe- 
gxelmi elbírálás tekintetében az állami köze­
geknek rendeli alá.

Kifogásolja az értekezlet, hogy a törvény 
az uj anyaegyházak szervezését a kormánytól 
teszi függővé.

Óhajija az értekezlet, hogy az adandó 
lelkész! fizetések kiegészítése egy összegben 
adassák és a felekezeti főhatóság állal oszlas­
sák ki.

Kívánják, Ív gy a kiegészítés ne 6,hanem 
8q0 frtra történjék. A termények árának fel­
számol i-áu ’e 5 évi, hanem 10 évig átlag 
x etessék a] 1. A stóla egyáltalában ’fizetés 
alapján fel vétessek. Miután a jelentöiv 
adatni ö e- sok változáson mentek ke- 
re-ztül, a n.dtések újból Írassanak össze.

Végül kifogásolja nz értek.z'et, hogy a 
vall,is egyenlőség elve annyiban mellőztetett 
hogy a rém. és g. katli. lelkészek fizetéseinek 
a kiegészítésére nézve külön törvényben kíván 
az ullam kormány intézkedni.

Az értekezlet megállapodott abban is, 
hogy a fentebb elmondott elvek szerint egy 
lei ratot ké-z t és annak a megszerkesztésére 
Nagy máé Albert us Ujfalussy Béla tanács- 
birókat bízza meg.

G ö r ü m h e y Péter esperes felhiva­
tott az értekezlet a tál, hogy a f. é. márczitis 
3-ára tiencsy Albert elnöktársával egyetértve 
Nyíregyházára egy rendkivüliegy-
házmegyeigyülésthívjon
o g y I) v, mely a fentebb jelzett felirat szö­
veget véglegesen megfogja állapítani és az 
ekként szerkesztett feliratot az egyházul, fü- 
ható-ágokhoz, i. i. a konventhez, az egyház- 
kerülethez, továbbá a parlamenthez és a kor­
mányhoz felfogja terjeszteni.

Délben megszakító:ták az értekezlet tor- 
gyalusát és azt d. u. fel 3 órakor folytatták.

papa hangulata volt talán a legkevésbé ünne­
plés ; a szegény üreg izgatottan járt föl és 
alá szobájában, mikor pedig nagyon meg­
telt keserűséggel a szive, behívta magához 
a vőlegényt, mondván neki a következőket :

— Ne haragudjál fiam, de a Mariska 
hozományából ez idő szarint hiányzik még 
ötszáz forint; Ínséges volt a tavalyi esz­
tendő, ezt is csak a legnagyobb önmegtaga- 
dússal adhatom. Hanem őzért szavamra mon­
dom, hogy tiz nap múlva az 500 frt is kezeid 
között lesz.

A vőlegény azonban, kiről azt beszélték 
a rósz nyelvek, hogy szerelemből veszi cl a 
lányt, fölcsapja a monokliját, és száraz, 
recsegő hangon jelentette ki, hogy ő »hitelre« 
még a herkópáler lányát sem veszi el. Ha 
délután 5 úrara nem lesz pénz : esküvő sem 
lesz, bármennyire sajnálja az ő »forrón 
szeretett Mariskáját.« Elérkezett azonban az 
5 éra, de a pénz még sem volt meg. A 
vőlegény erre egyszerűen ajáulta magát s 
faképnel hagyta az egesz násznépet. A meny­
asszony szégyentől égő arczczal borult az 
anyja keblére s keserű zokogással panaszolta, 
hogy ezt a gyalázatot nem éli túl. Mikor 
pedig már legfeszesebb volt a hangulat, 
előlépett a vendégek közül egy csinos fiatal 
ember s m«gfugta gyöngéden a pihegő 
Mariska kezet, mondván a következőket:

— Ne sírjon Mariska, mert nem érdemli 
meg az az ember. Nézzen a szemembe és 
feleljen őszintén: ak»r-e az én feleségein 
lenni? En hozomány nélkül is elveszem.

A menyasszonynak felszáradtak a könyei 
s ezt mondta :

— A felesége leszek !
Három hé're megtörtént az esküvő 

s az első vőlegény, ki tulajdonképen csak 
ijesztgetni akart, most bosszankodhalik a sors 
tréfája fölött.

KÖZGAZDASÁG
Budapesti gabonatőzsde.

febr. 24.
A készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következők

Busa kilós Ar 100 klg. kilós Ár 100 klg»
Bánsági ó 76 —.00-----.00 80 00.1 0—00.0

» > - UO —.00 81 09.00—00.0°
> > 78 —.(.() —.00 82

Tiszavidéki ó 7« —.00-----.00 — 13.50-13.55
» í) 76 12 95 13 00 80
» « 1310 19.20 81 00.00-00.00

restvid4ki ó 78 13.26-13.36 82 00.00-00 003b » 79 <3 -10 13 45 — 13.45—13.öOK f 79 12,90 J2 95 80 _______
F ehérniegvei ó 78 13.05 — 13.15 81 _,__ 4__

» 78 1315 13,20 82 00 00 -óo 00
79 13.35 —13 .40 —.----- -.00Bácsk<aí ó 76 13,00-13.05 80 13.50—13 55

« < 77 13.15—13.25 81 09.00--------« « 78 13.30 —13 49 82 1)0.00—00 0Észak magy 79 —
78 80
79 81 ■

Mm. hekt.-ben Ár kilogram
Rozs elsőrendű uj 70—72 8 80 1 8.85
, » másodrendű » 8 70 8 70
Árpa takarmánynak » 60—62 6.50 ! 6.80

» égetni való — 62—64 7.00 : 7.50
» serfőzdéi — — 64—66 G.— ■ 9.5 )

Zab ---------------uj .39—41 6.45 6.80
Tengeri bánsági — ui — 5.20 u.2.5

» más nemű > — 5.15 ’ 5.20
12 50 i 13 25Repcze bánsági — ____

Mikor a hozomány hiányzik.
Valóságos regenyszámb-i menő történet- 

röl értesítenek b nnünket.
Történt ugyanis, hogy egy vidéki hiva­

talnok még deczemberben jegyet váltott aa 
oltani szépségek egyikével. A» emberek azt 
beszelték, hogy igazi szerelem hozta össze a 
fiatalokat s a távenékitV'k is megvoltak nyu­
godva, hogy sikerült öss-mboronálniok ezt a 2 
emberfiát.

Végié elérkezett a várva-várt nap, mik.r 
az összegyű l násznép valóságos tüntelé-szeri! 
fogadtatáson részesítette a vőlegényt, ki 
egyenesen , menyasszonya felé tartott es 
bo'd gaII ölelte keblére a piruló Mariskát. A

Sertésvásár.
fobr. 24.

Kőbányai scrtéspiacz. Szerbiai : Nehéz 
páronkint 320 kilogrammon feiüii súlyban 
28-65 krajcárig, közép (páronkint 250— 
ó9 kilogramm súlyban) 53—öí krajezúr 
Könnyű (páronkint 220 kilogram nig terjedd 
súlyban) 52—53 krajc árig.

Sertéslétszám: 1898. óvi felír. 22-ik
napján volt készlet 17.328 darab, 1897 fel,,-, 
hónap 23 ik felhajtalolt 247 drb, 1897 febr. 
hónap 23-ik napján elszánhatott 155 darab 
1897 febr, hó 24-ik napjára maradt készlet­
ben. 17.1-20 darab. — A hízott sertés iizlet- 
irányzata változatlan.

A keresk. és iparkamara közleményei
A m. kir. szabadalmi hivatal a követ 

kezű szabadalmak leírását küldte be- Kés * 
lék írógépek kocsijának visszafele mozgat" 
sara. — Láncz nélkül- kerékpár. — Szemét 
kocsi. — Beállító készülék két vagy tiihw
barázdás ekéhez. Újítás Trolley-sodronyokon
Újítás kardhordóval ellátott vagy kardhordá 
nélküli magyar övékén. Gzélzó’ lövegekhez° 
Edény folyékony fénymáz számára Hengermii 
lánczszeraek és gyűrűk számára. — Újítások 
öntött uczélkerekek előállításában. Gőzcsénlő 
gépeknek kukorica morzsolá-ra való alku] 
inassá tétele. — Hordógyártó gép. — q/ 
porok komprirnálására. -- Újítások önműködő 
fékeken iánczczal hajtott járómüvek számára 
— Világításra szolgaló dynam fölsz -felessel' 
ellátott kerékpár. — Javítások irhát, bőrók 
stb. megmunkálására szolgáló gépek n. Muidi 
azok, k,k a találmányok iránt érdeklődnek a 
szabadalmak bírásat és rajzait kamaránknál 
megtekinthetik.

A kamaránál 1200 frt fizetés és 300 te 
lakbér illetménnyel egy fogalmazónak alkal­
mazása elhatároztatott s e határozatnak 
jóváhagyása a keresk. miniszternél kére me- 
zendő. — Az őrlési forgalom tárgyúban a 
kamarához érkezett két rendbeli megkeresést 
Miyer Emil kamarai alelnök kiváló °zakérle 
lemmel referálta, minek folytán a sze-edi 
kamara atirata tudomásul vétetett, ellenben 
a fővárosi mali m egyesület a miniszterhez 
intézett fellerjesztésenek pártolása elhaluroz- 
tatott. — A brassói kamara pártolás végett 
vegeit megküldött azon felterjesztése, mely- 
ben javaslatot tesz, hogy jövőben a seged 
munkások kereset adóját ne a munkaadótól, 
hanem közvetlenül a segéd munkásoktól hajt­
sák be, fi a mely segéd adójának lerovását 
igazolni nem tudja, az iparosnál felvehető ne 
legyen, a kamara nem pártolja, de egyben a 
kereseti adó-reform mielőbbi foganatosítsa 
tárgyában felterjesztés intézését határozta el. 
A marosvasárhelyi kamara által létesítendő 
iparos segély alaphoz a közgyűlés 100 korona 
adománnyal járu1, ellenben a magán tiszt­
viselők orsz. egyesületének abbeli felhívását, 
hogy tagjai sorába a kamara belépjen, — 
mellőzi. Csekélyebb jelentőségű ügyek e in­
tézése után közgyűlés este 6 órakor véget ért.

A keresk. és iparkamara tegnapelőtt d. 
u. tartotta évi rendes közgyűlését Szabó 
Kálmán elnöklete alatt és a tagoknak nagv 
számban való részvétele melleit, melyről 
röviden már tegnapi számunkban megemlékez­
tünk s ott közölt tudó..itásunkat még a követ­
kezőkkel is egcszi'jük ki: Az elnök megnyi­
tójában felemlíti, hogy január hó 9-én a 
szövészeti háziipar Mikolics Szeréna uvliöigy 
áltál Szatmáron rendezett kiállítást titkárral 
együtt megtekintette s a tapasztaltak fe ett 
elismerését fejezte ki, — A titkári jelen'és 
udomúsul vétele után s a napirend előtt 

bejelentetett a közgyűlésnek, hogy a nádud­
vari főszolgabíró a kamara ál al ott meg­
honosított gyékény.szövési háziipar állapotának 
megvizsgálása ügyében f. hó |18-án Nádudva­
ron megjelent Binder kir. iparfelügyelő és a 
kamara kiküldöttjével szemben elutasító 
eljárást t nusitott, nevezetteket működésűkben 
támogatni hajlandó nem voll, a jövőre nézve 
P'alig kijelentene, hogy amennyiben ő külön­
ben is el van foglalva ez irányban! meg­
kereséseknek sem udna eleget tenni, az 6 
molldzésével forduljon a kamara és az ipar- 
felügyelő az ottani elöljárósághoz. A közgyűlés 
útira bari felvilágosítani határozta a főszoign- 
birőt, mint .elsőfokú iparhatóságot, hogy a 
kérdésben forgó ügyben közreműködnie a 
törvény által is kötelezve lóvén, elvárja a 
kamara, hogy jövőben akár kiküldöttje utján, 
intézett személyes, akár Írásbeli megkeresé­
seinek mindenesetre o’e„et tegyeu, — A fon­
tosabb tárgyak közül felemlítjük még a 
következőket: a keresk. miniszter leiratára, 
a kamara helyiségében berendezendő ininta- 
lár ügyében a közgyűlés azt hútározta, bogi 
ezt a kérdést a kamara házának újonnan 
leendő fel- pitése kérdésével fogja megoldani 
s e özé ből bizottságot küldő t ki, mely ez 
előmunkálatokat teljesítse.
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A m. kir. államvasutak igazgatósága f. 
é inárczius 9-iki lejárattal nyilvános ajánlati 
tárgyalást hirdet á Szalmár állomáson elő­
állítandó felvételi épület létesítésére szükséges 
építési munkák végrehajtására.

A tervek, köhségvetés, pályázati feltéte­
lek stb. Budapesten a magas építményi ügy- 
osztályban (Terézkörut 56 sz.) és Debraczen- 
ben az üzlelvezetóség pályafenlartási o»ztá- 
lvábau a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
értesítése szerint, a budapesti «nemzetközi, 
egészségügy, nép "és hadélelmezés, sport és 
idegen forgalom részére tahi m ínyok és újdon­
ságok bevonásával kapcsolatban« czimü kiál- 
litást. Ö s-B u d a v á r a mulatóhely vál­
lalnia kizárólag a mulató látogatottságának 
emelesére és nyerészkedési czélból rendezi, és 
hogy az ott esetleg nyerendő oklevelek és 
érmek semmi értékkel nem bírnak, ennélfogva 
ezen válalatot sem erkölcsi, sem anyagi tá­
mogatásban nem részesíti.

A m. kir. államvasutak gépgyára és a 
diósgyőri tn. kir. vas és aczélgyar igazgató 
saga az 1898 évre szükséglendd különféle 
méretű faanyag, u. m :

2.500 drb bükfahasitvány,
3.500 » bükfadeszka,

24,750 » súcfenytideszka,
52,250 » erdeifenyödeszka,
10,000 » tölgyfa

szállításának biztosítása tekintetéből f é. már- 
czius 13-iki lejárattal nyilvános árlejtést hir- 
de , melyre a feltételek kamaránknál megte­
kinthetők.

CSARNOK.
A gyámhány.

Francziábó! fordította : Yvonne.
Folyt, és vége­

zi Los Angeles-i gondtalan bányász tud­
tán kivü mély átalakuláson ment beresztül 
az élet tapasztalatai, nagymérvű kezelése 
és az olyan emhe -ekkel való érintkezés által, 
kik nevetés és modor tekintetében fölötte 
állottak. Látköre szélesbült, értelme uj esz­
méket fogadott be. Viseletében és nyelveze­
tében semmi sem áru ta e! az egykori kalan­
dos természetű aranykeresöt. Erkölcsi értéké 
nek tuda'a, Ítéletének határozottsága és lelkű- 
leiének nemessége pótolták iskolázottságának 
hiányait.

torró vágya volt Maude-ot viszontlátni, 
ki eleiének egyedüli esélja volt, kinek mun­
kája és annak értelmes kihasználása ál- 
t-l nagy vagyont szerzett és kinek, szi­
vének babonás hite szerint saját sikereit 
tulajdonba.

Nem e ezért a gyermekért az ő kedves 
gyermekéért mondott le durva örömeiről, a 
patinka és a játékról ? Nem d érette sokkal 
inkább, mint önmagáért, dolgozott Los-unge- 
tesbe'i ? Ha elhagyta a telepet és Virginia 

költözött, ha értelem és becsvágyban 
emelkedett, ha megtízszerezte vagyonát és 
laudtí-ét, nem neki köszönheté azt a vágy­

nak, ho y jövőjét biztosíthatta ? Nélküie mi 
lett v°!na belőle ? Ezen kötelesség, melyet 
magára vállalt, őrangyala lett és ha most ha- 
a inas milliomos és nem szegény ördög ki 

napió! napra tengődik és kit könyökkel lök- 
d,|snek ide-oda, kiért lett azzá, ha nem a 
gyamleányáért ?

Ls most azt Írták neki, hogy gyámle- 
imya nagy és szép lett, hogy büsike leend 
M . 116 ki-térhetné öt utazásaiban ;

audi; megfogja magyarázni neki azt, amit 
nem ért. Oda fog menni ahova neki tetszik, 

óilinazója és atyja lesz. Örvendeni fog sike 
eit es elzezni fogja a leány vonzalmát, mint 

iogy élvezte a gyermek szeretetét és aztan 
'gy napon — majd később, Maude férjhez 
J,'ne"ni' ö ugyanazon városban fog lete- 

1 ni' **°gy gyúmhiánya mellett f-jezze be 
*‘e • lderl hiszen leánya volt, mindene amit

a távol múltból megmaradt számára. Elszéledt 
társai félben kellett, hogy hagyják a közös 
müvet ; ő folytatá és jól befejeze azt.

Valódi korát túlhaladó érettséggel gondol 
kodolt és okoskodott. Az élet korán megér­
teié és az idő, melyet jól kihasznált hosszú­
nak tetézett előtte oly sok minden történt 
abban. Valóságban csak negyvenkét éves volt. 
Ha arcz.inak vonásai és homlokának redői 
elárulták, hogy kitartóan megerőltető munká­
val tölté éveit, ragyogó barna szemei és dús 
fekete haja még ifjúságról és vas egészségről 
tanuskodának.

IV.
Midőn Maude-ot viszontlátta, szive meg­

remegett. Ez a gyermek, a kit térdein ringa­
tott, karjaiban hordozott ? Igen, ez az ő bár­
sonyos tekintete, lágy, behízelgő hangja, szép 
szőke haja, mely nem omlott már fűrtükban 
vállaira, hanem tömött fpnatokban volt csinos 
feje köré tűzve. Mennyire megszépült 1 Vá­
lasztékos öltözéke karusu derékhoz, gömbölyű 
váltakhoz simult. Az izgalomtól nedves buza- 
virágszinü szemei ürömtől ragyogóan keresték 
az övéit és kis keze, melyet szorosan az 
övébe zárt, mint fogoly madárka reme­
gett ott.

— Vegra valahára itt van Ön. . . annyi 
év után.

— És rám ismert, Maude ?
— Igen, mindjárt. Ön nem változott 

gyámatyám. Olyannak találom, a milyennek 
gyermekkori emlékeimben megmaradt. Annyit 
gondoltam Önre !

— Én is. Maude és nem mondhitom, 
milyen boldog vagyok hogy viszonllát- 
ha tóm.

— És ön itt marad velem, ugyebár? 
Azt ír a nekem, hogy vég'eg elutazik és nem 
fog többé visszatérni oda le. M-.-g akarom 
Önt tartani, gyámatyám. Oly nagy szükségem 
van önre és ... és nincsen senkim se, csak 
Ön.

Elhalgatolt, várva feleletét, Ö pedig csuk 
halgatta megindultál), elbűvölve. A ! Ami még 
hátra volt, hogy müvét befejozze, könnyű le­
hetett. Amily szép volt és aminő gazdaggá 
tette, válogathatott a legelőkelőbbek között. 
De mi sem sürgetett. Varhatott, várnia kellett 
s mindenekelőtt fel kelleti világosítania arról, 
mire igényt lartha'ott,

A leány környezete ismerte a körűimé 
nyékét. Gazdagnak, nagyon gazdagnak tudták 
a Maude-ot és rengeteg vagyona végnélkül- 
magyarázatokra szolgáltatott anyagot Wal 
Streetben. Morgan felfedezte ezt tehát a meg 
lepett Maude előtt is, ki nem érté meg mind­
mindjárt, de kezdett magának fogalmat al­
kotni arról, hogy milyen volt ezen férfi, kinek 
ő évek hosszú során át egyedüli gondolatát 
képezé, ki a távolból őrködött fölötte, dolgo­
zott erette és most egy vagyonnal ajándékozd 
meg.

Ézt lassanként megérté egy utazásközhen 
melyet vele és egy társalkodóival Európában 
tettek. Megérté a hódolatokból, melyekkel öl 
környezek és a tiszteletből, melylyel Morgan 
iránt viseltetéuek. Megérté az előzékenységből 
melylyel a társaság mindenütt befogad.i őket 
és a házassági ajánlatokból, melyeknek tár­
gyát képezé. Még jobban megérté, midőn 
visszatérve New Yorkba, a szalonok király­
nője lett és lábainál látta a legfényesebb part- 
hieket.

Ezen fényűző, tétlen élet nyomasztólag 
hatott Morganra. Ö igy monda legalább és 
siettets Maude-ot, hogy válasszon férjet. Érez­
te nagyobbodni és túláradni szivében a sze­
relmet, melyet a lány benne felébresztett, de 
a melylyel az soha sem fogja őt megajándé­
kozhatni.

Sürgősen szeretett volna elutazni, hogy 
ha nem N felejtheti, de elbárithatlan akadályt 
tudjon közte s a lány között. Feladatának ezen 
utolsó részé Maude-ot férjhez adni, mit leg­
büszkébb örülnének képzelt, most úgy látszik 
meghaladié erejét.

És Maude ? . . . Maude ábrándozó lett. 
Kérői, kiket vagyona vonzott, oly kicsinyek­
nek tűntek fel előtte ezen férű mellett, a ki 
érette annyit áldozott, Közömbösen, kicsiny-

lőleg tolla őket fé're, Szive felébredt s sejtÁ 
hogy szeretve van. Szeretve általa kinek 
nem fogja azt bevallani, ki nem fog szerelmeit 
kérni attól, kinek miliókat hozott, ki halgatnt 
fog s el fogja hagyni,

És napok, hetek és hónapok teltek el. 
Ki fog kettőjük küzziil nyilatkozni ? Maude 
akarla ezt megtenni. Ha Morgan e! ig erős volt 
érzelmeit eltitkolni, ő elég erős akart lenni 
büszkeségét elnémítani.

Egy napon bement a boudoirba, melyben 
Maude rendesen tartózkodott. Levelet tariott 
kezében.

— Azt hiszem Maude, hogy ezen levél 
véget fog vetni habozásának. Lelaud Staboi-d 
megkérte tőlem kezét.

— Laleud S'alford ?.
— Igen ő és ön nem tételezheti fel New 

V urk leggazdagabb, legelőkelőbb emberéről, 
hogy csupán vagyonára áhítozik. Gondolkozzék 
Maude es holnap

— Nem, tisztelt gyáma'yám, visszauta­
sítom.

Mire vár tehát, Maude, hogy elhatá­
rozza magát ?

— Arra várok, hogy ... az, a kit én 
szeretek, megmondja, hogy ö is viszont szeret 
engem.

És az a férfi ? kérdi az izgalomtól 
remegő hangon.

A leány felkelt és mélyen a szemébe 
néz. tt.

— Az a férfi az Ön.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. M. Helyben. Azt méltóztatik kérdezni, mi­

lyen igazság az, hogy a »Debreczen« csak a 
Zola beszedőt közölte, az államügyézzét nem ? Fele­
letünk reá igen egyszerű. Az államügyész beszédét 
eredeti szövegben sehol sem találtuk és a Zoláét is 
csak egy lapban oly terjedelemben, mint azt kiadtuk. 
Méltózlatot) azt a beszédet elolvasni, meggyőződhe­
tett, bog/ annak különben sem volt az ügyész beszé­
déhez semmi köze : annyira nem, hogy rögtön az 
ntöbbi ink elhangzása után felállóit Zola és kefe­
levonatról olvasta fel a magáét. Ennélfogva 
a mi szemünkben a Zola beszéde még akkor is kü­
lön irodaim, remekmű lett volna, ha nem volnánk az 
ö álláspontjának igazságáról — ópenugy mint ő, - 
lelkűnkből meggyőzó'dve, a mely meggyőződésünk 
egyáltalán nem diktálhatja azt, hogy az állam ügyész­
nek ál okoskodásokkal és terrorizmusra fel lépi tett 
vadjának megnyissuk lapunknak különben szűk ha­
sábjait.

Polgári olvasókör Derecske- Sajnáljuk, de 
mi u y tudósítást, mint nyilvános nyugtárást csak 
olyan összejövetelek és mulatságok eredmén yéröt 
adhatunk, melyekere a szerkesztősége- meghívták.

Nyilt-tés*.
Egyedül elismeri kellemes izii termé­

szetes hashajtószer a

Ferencz József-
keserüviz,

a keserüvizek királya.
Orvosi tekintélyek bizonyítványai szerint a 

világhírnek örvendő
FERENCZ JÓZSEF keserüviz
a keserüvizek tulajdonképeni képviselőjének tekin­
tendő, mert páratlan egyenletes, gyors és tartós 

hatás II.

A nagy millenniumi éremmel egyedül kitün­
tetett keserűvízforrás.

Kéretik csak Ferencz József keserüvizet nem 
pedig budai, vagy egyéb elnevezést használni.
Kapható mindenütt. (Az igazgatóság Budapesten.)
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KÖNYVNYOMDÁJÁBAN
ZEN, főpiacz, a föpostával szemben j

mindenféle
Koczkazott, egyvonalas es sima

levélpapír o k: j
a következő olcsó avszámitas mellett kaphatok: j

1000 pld. j
k-'umvü levélpapír czégnyomással 1 „ íves 3 frt — í c I 
erősebb .. 3 .. 50 .. !
erős finom .. .. 4 ,, 50 „ j
erős oktáv 1 , 4 .. 50. :
merített 1 „ 5 50 ,f ;
merített erős levélpapír ti •
köunny sima feliőr levélpapír zégnyo- 

11 lássál ' ive;

és végrehajtói
N¥OIHITATVáEmfOeC

következő olcsó árszámitás mellett kaphatók:

í O AM- Erfis- Szürke levélboriték czémvo.n „I *4 A13. Eros, világos szürke levélboriték ez#»’ 
nyomassa! — — — _

— — 2 45
I Egyébb nyomtatványokat hasonia Olc$0 

árakban készítünk el.

100 ív 
100 „ 
100 
100 „ 
100 
100 
ICO 
100 „ 
100 „ 
100 
100 ..

Árverési jegyzőkönyv ■ — — 70 kr
200 pld Árverési hirdetmény — — 70 ,,

)0 .. Rendelvény - - - — — 70 ..
Biztosítási végrehajtási jegyzőkönyv — 70 ,, 
Kielégítési végrehajtási jegyzőkönyv — 70 „ 
200 pld Nem szorgalmazás — — — 70 „
400 Kézbesítési ív — — — — 70 ,,

200 .. Igény felhívás — — — — 70 ,
Végrehajtási jegyzőkönyv -- — 70 ,,
200 pld Értesitvény haszonbérletről — 70 ,, 
200 .. Értesitvény — — — — 70 ,,

Hirdetés.

mással 1 v Íves 4 
erősebb sima fehér levélpapír ezégnyo-

mássál léi iv s 4 
erős sima fehér levélpapír ezégnyomás-

sal fél ives 5
gén erős sima fehér levélpapír czőgnyo•

má sál fél ives 5

mm?*
üti

a következő olcsó árban kaphatók :

Körleveleket, számiakat es m n.l n egyéb ke-1 
reskedelmi es maejan nyomtatványokat hasonló: 

olcsó árak mellett szállítunk.
Raktáron nem lévő nyomtatványokat 

hasonló olcsó árban készítünk el

1000 pld 
frt kr

lit 112. Jó, zöldes levélbori lék czégnyomással 2 — 
144 V2. Jó, szürke ,, .. 2.20
444 13B. Jó. kékesszürke ,, ,, 2.20
144 GFL. Bros, reczézett világos zöld 1 e vél bori-

ték czégnyomással — — — 2.40
14-4 LGL. Erős, narancssárga Icvélboriték czég­

nyomással — — — — — — _ 2 45

A Nagyerdő határárkán levágott és 
Vi-öles hossza csomókba összerakott <jn 
csomó akdcxfa f. évi február hó 28 
rnárczius 1 és 2-ik napjain, — és (ol*! 
futólag Savóskutou 373 — 1. m ÖJ" 
csomókba összerakod galyfa — továbbá 
216 csomó Vi-ed öles hosszú akácz már. 
czius hó 3, 4 és 5-én azonnali készpénz 
fizetés mellett ár véré en el fog adatni 

Gyülekezés ; Nagyerdőn az 1.55 
számú erdőőri laknál. — Savóskuton az 
erdész laknál.

Debrrezen, 1898. évi február hó 24.
Török

erdőmester.
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P S E B HOFER i. vértiszlité labdacsai

alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok cso-

tcg.ckclycbb

Gottschdorf, Kohlbach mollctt, Szilézia, 1886. okt. 8. 
„n, L »r I Felkérem, miszerint az ön vértisztitó labdacsaiból egy csoma­
got 6 dobozzal küldeni szíveskedjék, Csakis az Un csodalatos labdacsainak ku- 
rrr h0,gl rgy 8Y<»'<>rbaM mely engem öt éven át gyötört megszab»- 

sy, O ,,,L i í,l H 'll Sük ,K,l:l,"1 sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb kö- 
szonctemet kifejezem, vagyok tisztelettel ZwickI Anna.

n0Vet l0,jCS j0ggiJ "érdemük, mive, csakugyan

z cSÄ;,.Tkit“ l,Azir™ ,r,cLncm m®*«.m,nt epezavarok- májbajok, kólika. vértolulások aranyér béltétlensóLs hlonló lé mbé,éknél ''„Tnor! "ékrokod»sb«l erednek,
vannak vérzzegényaég s az abból eredő bajoknál is: Így sápkórnál id.....,* gbőí szánnazó^felfálilok^^l u'1'' |V*,ilJ‘lo.'l!!“«l*.k*»al K'va kitűnő hatással
balnak, bogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek Után ZTÍL„^Ü .‘“.kacsok oly könnyen
is bevehetek

^Zl11 ' értiszti ló labdacsok csakis a Psorhofer J -félő az ..arany 
birodalmi almához" ozimzett KyógyHzortárban, Becsben, 1 . Sínkor
strnsso 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacsot 
tartalmazó doboz ara 21 kr. Egy csomag melyben ti doboz tartalmaztatik 1 frt 

krba kerül;
Az összeg előzetes beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon esz­

közöltetik) bermentes küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr, 2 csomag 2 frt 
I kr., .! csomag frt 55 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr., és 

]0 csomag 0 Irt 20 krba kerül.
EüSBr R Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a log- 

kidonfelebl) nevek és alakok alatt utánoztalak; ennek következtében kéretik 
csakis l serhufer .l.-lele vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok Lek in t- 

ÜK valódiaknak, melyeknek használati utasítása aPscrhofcr J. névaláírással 
!'' v'"‘ szlll,.vn ''s cniili'ii egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös szín­ben van ellátva.

A számtalan hálairatból, melyet c labdacsok fogyasztói a legkülön­
bözőbb es legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán 
hozzunk intézték, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel 
li"2V mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győ­
ződve, azokat tovább fogja ajánlani. 3 nJ

... , , Köln, 1801!. április hó 80-án
liszlell I scrim er nr! Legyen oly szives és küldjön nekem isméi 15 

tekercsel azon h'liilnmllnilnllnn vertiszliló labdacsaiból utánvétellel, főműim 
ez utón is legmélyebb köszünelenict lubdcsai csoda hatásáért. n J

Maradok teljes tiszteleti«! I’awlistik Ferenez, Köln, Limlcnthal.

alpesifü liqueur Bernhard W. O.-tól Brcgcnzben. 1 j üveg 
- frt ,;o kr. V3 üveg 1 frt 40 kr

Bernhardi
üveg 70 kr.
Amerikai köszvcnykenőcs ??.ors V ,lizUls hatású legjobb szer minden
nrvlvmf-,i I, ,. . köszvenyes és Csuzos bajok, u. m.: gorincz-ÄÄtffiÄ!' m,gn,mC' idegcs Wäs, főfájás, fii,szag-

Aligol CSOdabalZSam, Pserhofer J.-töl egy Üveg 50 krajezár, 
Fagybalzsam J tö1 Évek óin a fagyos tagokra és minden,
krajezár bérmentve 05 Ir ’ "" k'gb‘zU'^l)b *z«' «'ismerve 1 köcsöggel 40

Stell félő Kolapraeparatumok. ^1 ,|szcv gyomor és boibctog-

Kola-Elixir vagy bor, !.-,i|t'.'r :! frt- ei liter 1 frt oo kr. y, liter 

balzsam. n*8.°,r.1!“f"' ,-J "lö1 ,kil?nö szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr

12-én.I Irasche, Föld ni k mellett, 1887. szept. hó 
fekmleles ur ! Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim 

körűitek, melyeknek hatását ezennel megirom: Én gyermek ágyban meghűltem 
• dyannyira. hogy semmi munkai sein voltam többé kepes végezni és bizonyára 
mar a Imiink közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsai engem nem 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam
111.1 hop ezen .labdacsok engem is tökéletesen ki lógnak gyógyítani a mint 
mai másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgálgáltak

K niíicz Teréz,
M-I. , . , , Bccs-l :j hely, 1887. november <)-ón.
Mi km liN/lell ur . A leglorrobb köszönet,............unióm ezennel önnek

1.1 "u:s ":,-;'"""v,n 1"1 v1 ■ 1 n• u. Az illető ül éven ál szenvedett ••vomorhuniilvui 
e- v izk.us.mlun már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott midőn 
véletlen"! egv dobozt kapni! az Un kitűnő vértisztitó labdacsaiból s .hokink
állandó használnia folytán lök 

Legfőbb tiszt elei lel
•leteson kigyógyult.

,. , , , [m liengrabernmt. Gfölil mellett, 181111. nuírcz 7-én
te-. ur! Alulírott ismételten kór 4 csomagot az Ön valóban 

"1 , f l^dacsaibó . El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet
c m; tilulaesok érlek,, felelt és azokat. ...... I csal alkalmain mölik

I I ' j1-.... '"gébben Ionom ajanlam. Ezen bálairalom telszéss/erint
has nMusAm ,'1 eze,mel felhatalmazom. Teljes tisztelettel Hahn Igriácz.

kil'i 'jezni

Golyva
Eleí-eszenczia
háziszer, üveges
Utifiinedv, p
üveg berment..
Taniiochiiiin
a legjobbnak éli«
Áítaiános tapasz,

gyomor, 
ellen kitűnő

PSEEJ-ÍÜFER

bérmentvu G;> krajezár.
(prágai esőppek) P.erhof.,« J.-töl, megrontott 
rósz emésztés és inimlennomü altesti bajok 

eve! S kr.. 12 üveg 2 rt.
lorlmfor J.-löl egy általánosan ismert kitűnő házisznr, luivul, 

roKetiiseg, görcsös köhögés stb. ellen, e'»-v üvetreeske 50 kr ’ üveg bernien Ive 1 frt 50 kr. °y UVLbLCSK0 l,u hl
hajkenocs $>Horllof°v J.-tol Évek hosszú sora óla vala- 

I ■ |ih. ., . ’ m,),lnyi hajnövesztő szer között orvosok által.1 legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szel,mezével 2 frt.
Steudol tanártól, Ütés és szúrás állal okozott sebek- 

■,,ii m -íl , mi 110ni<iP8?s daganatoknál, ujjkukacz, sebes, vagy gyű iiérmeiilve 75 kT* Y bllJoknAI 1111,11 k|lűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr

Általános tiszti tó-só A W-*#l. kittinő háziszer a rósz emész-
... , . tes niimjon következményei, u. in,: főfájás, szédülés

............. G- gyemorhev aranyér, dugulás stb. ellen. I csomag ára 1 forint.
«... . h„i Z Vnirm vr°j k6szlt'n6nyekcn kívül, az osztrák lapokban hirdetett 
és I,dl VT Kyogyszereszeü különlegességek raktáron vannak ésk. szír l.en „elán nem evők gyorsan és olcsón mogszoreztotnek. ■ - Postán meg- 

"""lesek a leggyorsabban eszközülleliiek, ha a pónzösszeg előre küldetik : na­
gyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. h
Vfilödiaknak csak azok tekinthütök, melyek használati utas itása a 
Hoerlmter J. nevalairassal es minden egyes doboz fedele ugyanazon 

aláírással vörös színben van eilatva.
Vedvo védjegy által. Védjegy utánzása szigornál! büntettotik.

r gyógyszerész »zum goldenen Reichsapfel■
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